

# ВЛАСОВДЕНЬ



Органъ на земледѣлската професион. конфедерация въ Бѣл  
ИЗЛИЗА ДВА ПЪТИ МЕСЕЧНО

## АБОНАМЕНТЪ:

За година -30 лева  
За 1/2 година 15 лева  
Отдѣленъ брой 1 лв.

Отговоренъ редакторъ:  
П. Г. Манахиловъ

## АДРЕСЪ:

на  
ФЕДЕРАЦИЯТА

Ланайотъ Г. Манахиловъ  
Ул. Банска 78  
Хасково

## Дълбока орань

Макаръ коренитѣ на власовденското движение да сж дълбоко въ миналото и бита на ишия селянинъ, то сега заживява деятеленъ животъ. сега си събира мислитѣ и оформява своитѣ принципи. Зато ва трѣбова зорко да се внимава да не се попадне въ грѣшкитѣ на досегашнитѣ общественни движения, действията и живота на който се изчерпа само съ единъ празенъ шумъ.

За едно сериозно свободно и творческо згрупиране на хората отъ земледѣлското съсловие не е достатъчно да се основаватъ дружества, да се записватъ членове, да се правятъ събрания и манифестации. На всички се е връснало отъ речи, отъ байряци и паради. Викатъ, свирятъ и пѣятъ горѣщи пѣсни и голѣми думи и следъ това всѣки се прибира да чака нѣкакво второ пришествие нѣкаква спасителна дата или спасително събитие. Чакай ако си нѣмашъ друга работа. Нищо спасително нѣма да дойде отъ вѣнъ, ако него направимъ, никакво спасително събитие вѣнъ отъ живота на хората нѣма. Ще дойде може би нова речъ, ново събрание, нова манифестация и пакъ застой.

Ако власовденското движение иска да промѣни живота на земледѣлцитѣ, трѣбва да почне съ широка просвѣтна работа, съ унищожение на небрежността и слабограмотността на селянина. Трѣбва да се чете, да се учи неуморно „отъ люлката до гроба“. Трѣбва всѣки да си промѣни умственото съдържание, да почне да мисли като творецъ и братъ; да си изработи чувството, че и той, че всѣки единъ е еднакво отговоренъ за злото въ живота и че трѣбва да го изкорени като почне отъ себе си. Особено е необходимо окончателната ликвидация съ псувнитѣ, алкохола и тютюна. Повехтъ и негоденъ за обща работа човѣкъ отъ псувачъ, пияча и пушача азъ не познавамъ. Власовдень трѣбва добре да изучи кое ползува и кое вреди неговото

здрава. Едното да върши другото да изкорени. Защото болень човѣкъ не може да работи и да се бори за другитѣ и за себе си. Ало отъ всичко най важно и необходимо е основната истина за братството, солидарността и взаимномощта веднага да проличи. Щомъ се стегне дружеството всички жертви трѣбва да се направятъ но на бездомния членъ трѣбва да се изгради скромна чиста и китна като братското чувство кжща. Трѣбва да се наредятъ много материални, видими знаци, че въ власовденцитѣ въ тѣзи нови хора има нѣщо, което у другитѣ него е имало. Трѣбва да се направи и нѣщо което ще ползва всички, а не само власовденци. Помпа, кладенецъ, мостъ, залесяване и пр. колкото е по дълготрайно онова, въ което се е изразила власовденската солидарност и взаимпомощъ. толкова по широко ще става движението и по-грандиозна неговата работа.

Съ една речъ, не драккане отгоре-отгоре по народната нива трѣбва, а дълбока мжжка орань. Не наивни и безплодни „акции“, а сериозно дѣло. Та когато наистина минатъ по селската улица власовденци за да отпразнуватъ своя празникъ, онзи който не може да ги следва въ тѣхната славна и вѣлика борба, да се преклони предъ нея,

Иорданъ Ковачевъ

## Благодарност

Конфедерацията изказва благодарност на Брѣговското дружество за внесената помощъ 400 лв. в. „Власовдень“ Нека примѣра на Брѣговци бжде последванъ отъ всички, на който е скжпо дѣлото на „Власовдень“.

## Само общата

Конфедерация на федеративнитѣ земледѣлски професионални дружества въ България може да спаси загиващото село.

Платили ли си абонамента?

## Дружественъ животъ

с. Сусамъ — Хасковска околия

На 26 януарий 1934 г. въ с. Сусамъ, Хасковска околия, по инициативата на земледѣлското професионално дружество „Власовдень“ се състояло общоселско събрание съ дневенъ редъ:

1. Идеината програма на дружеството.
2. Държавната и общинска пжтна повинностъ.
3. Положението на селото.
4. Разни.

По точка първа на дневния редъ е говорилъ председателятъ на мѣстното дружество. Той е изтъкналъ значението на власовденското движение и голѣмата роля, която може да играе масовата земедѣлска професионална организация за преустройство на живота. Препоръчалъ е да се изоставятъ политическитѣ организации, отъ които земледѣлца нищо добро не трѣбва да очаква. Само независимата, самостоятелна борба на селянитѣ подъ знамето на професионалната власовденска конфедерация е въ състояние да защити истинскитѣ народни интереси и подобри живота.

Следъ разглеждане на останалитѣ точки отъ дневния редъ, събранието гласувало следната резолюция:

1. Да се намѣрятъ пазари за земледѣлскитѣ произведения, или да се при-

равнятъ ценитѣ на индустриалнитѣ произведения съ тия на земедѣлскитѣ.

2. Монопола за житото да обхване и царевичата. Цената на житото отъ реколта 1933 год. да остане сжщата, защото производството е вече въ ржцетѣ на търговцитѣ. За идващата реколта цената да бжде 4-50 лв. кгр. червенка и съответно увеличение заржжъ и царевича.

3. Намиране пазаръ за едъръ и дребенъ добитъкъ въ съседнитѣ държави.

4. Пълно премахване на поземления данъкъ.

5. За да има справедливостъ при отбиване на държавната пжтна повинностъ, числото на исканитѣ кубатури трѣбва да се определя споредъ качеството на почвата и характера на мѣстността.

6. Да се разтурятъ картелитѣ, като обирачи на населението.

7. Търговията съ продуктитѣ отъ първа необходимостъ да се остави въ ржцетѣ на кооперациитѣ.

8. Да се даде пълно самоуправление на общинитѣ.

9. Одобрява дейността на мѣстното д-во „Власовдень“ и пожелава всички земледѣлци въ България да навлѣзатъ въ власовденската конфедерация за обща защита на професионалнитѣ си интереси.

## село Килифарево

Вземѣйки поука отъ дългия исторически опитъ, ний се обединиме, че само една широка и мощна Земледѣлска професионална конфедерация почиваща на принципа на федерализма и пълната безпартийностъ, може да спре похода на фашизма и капитализма въ България.

Държавата въ последнитѣ години откри своя истински ликъ—сюзникъ и оржде на капитала.

Прекитѣ и косвенни данъци стигнаха до неимоверни размѣри. Широкитѣ народни и селски маси сж

хвърлени въ една небивала до сега безработица и гладъ. Задълженията на земледѣлскитѣ стопанства растатъ съ свѣтквична бързиня. Правителствата на всички държави прибѣгватъ къмъ фашизма.

Това е последната спасителна лодка на днешния развратенъ общественъ строй. Виждайки организираниитѣ сили на реакцията и тѣхното настѣпление, ний група селяни на 1. II т. г. поставихме основитѣ на земледѣлско проф. дружество „Власовдень“ въ с. Килифарево.

Единственна Власовденската конфедерация е която може да защити интереситѣ на земледѣлскитѣ дребнособственици. И нека се надѣваме, че въ разстояние на 2—3 години ще се поздравимъ съ мощна земледѣлска проф. конфедерация, която ще всѣва респектъ средъ отговорнитѣ фактори.

Днесъ най-много отъ всѣки другъ пжтъ условията благоприятствуватъ да се родятъ и разрастнатъ такива едни организации. Защото широкитѣ селски маси взеха да губятъ вѣра въ народнитѣ избранници и парламентаризма.

Нашъ дългъ е да имъ помогнемъ окончателно да прогледнатъ. Да ги просвѣтимъ, да се отърсятъ отъ предразсждци и заблуди.

Да почувствуватъ човѣшкото въ себе си, да станатъ горди и свободни творци на новъ моралъ, ново съзнание и новъ красивъ животъ.

Да стжпятъ на свои крака, да престанатъ да бждатъ кукли въ ржцетѣ на тоя или она. Да подадатъ братски ржцетѣ си и попжтя на взаимната помощъ и свободата да изковатъ своето и това на цѣлъ народъ щастливо бждаще.

Отъ дружеството

Получа се въ редакцията медицинския месечникъ „Ескуланъ“ подъ редакторството на д-ръ Ст. Джаконъ София ул. Козлудуй 42 вестникъ в. „Собственностъ“ органъ на Собственицитѣ, въ България подъ редак. на Пѣйчо Пѣйчовъ сп. „Евангелистъ“ органъ на българ. евангелисти Бабтиски съюзъ Русе ул. Борисова №33.

Излезли сжотъ печатъ кн. Религиозно чума—Иоханъ Мостъ и Безвм работа —П. Кропоскина доставя книгоиздат. „Св Мисаль“ София Сяро Пенчевъ пощ. кутия №365 всички приятели които дължътъ суми да устави и протоколи да побързатъ да се издължатъ. Всички пунктове които получаватъ връзки да се обадятъ и незабавно да се отчетатъ.

Печатница „ЧИКАГО“ —Х-во